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Deltagare Svemo 

Robert Svensson  Ordförande 

Åke Knutsson  Vice Ordförande 

Anja Claesson  Ledamot    

Lars Pärnebjörk  Ledamot    

Ola Hansson   Ledamot   

Ulla Peterson  Ledamot 

Jonas Gustafsson  Ledamot 

Lotta Kronåker Boström  Adjungerad Ledamot 

Martin Jarl   Generalsekreterare 

Anna Wilhelmsson  GS Koordinator 

 

 

1.  Mötets öppnande samt godkännande av dagordningen 

Ordförande Robert Svensson öppnade dagens möte och informerade om att mötet kommer 

delas upp på två dagar, lördag 11 november samt söndag 12 november. Detta för att 

styrelsen ska kunna ta del av aktiviteter på Norges (NMF) Motorsportforum som pågår under 

dessa två dagar.  

Den utskickade dagordningen godkändes med tillägg av punkt 6.9 Rapport Hyllinge MS 75-

årsjubileum och punkt 6.10 Rapport Trialsektionen. 

 

 

2.  Val av justerare 

Ulla Peterson valdes att justera dagens protokoll 

 

3. Föregående protokoll  

Styrelseprotokoll 2023–09 godkändes och lades till handlingarna med ändringen gällande 

punkt 5.7 Styrelserepresentation vid klubbjubileum, där stod det fel gällande Hyllinge. Rätt 

ska vara Hyllinge MS 75-årsjubileum.  

VU-protokoll 2023–03 och 2023-04 bekräftades av styrelsen och lades till handlingarna.   
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4. Resultatrapport  

 

En avstämning till och med oktober har genomförts av ekonomiansvarig.  

Avstämningen visar ett positivt resultat jämfört med budget 

 

 

5. Ärenden 

 

5.1 Central budget samt sektioner och kommittéers budget och 
verksamhetsplaner  

Bakgrund:  

2024 års budgetarbete är nu färdigställt, en process som startade i och med att sektioner och 

kommittéer per den sista juni fick budgetförutsättningar och tidsramar för budgetarbetet. Inte 

helt oväntat i budgetsammanhang visade en första sammanställning ett alltför stort 

underskott för Svemos budget som helhet varför samtliga enheter fick uppdraget att se över 

sina budgetar. Ett flertal enheter har lämnat in en version 2 och några har också fått arbeta 

igenom en version 3 av 2024 års budget, en budget som nu läggs fram till styrelsen för 

beslut. 

 

Beslut: 

Budget för 2024 visar ett negativt resultat som av styrelsen bedöms vara hanterbart, varför 

styrelsen godkänt samtliga delbudgetar och därigenom den totala budgeten för 2024. 

 

5.2 Propositioner till Förbundsmöte  

Bakgrund:  

Styrelsen har för avsikt att till Förbundsmötet 2024 lämna propositioner för beslut. I nuläget 

finns det två förslag på propositioner som behandlar dels, stadgemallar för 

Specialidrottsdistriktsförbund (SDF) dels, Förbundets stadgar. 

 

Beslut: 

Efter genomgång och diskussioner beslutade styrelsen lämna två propositioner till 

Förbundsmöte 2024. Propositionerna ska dessförinnan föreläggas respektive SDF-möte för 

yttrande. 
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5.3 Uppdragsbeskrivning för SDF 

Bakgrund:  

Ett av styrelsens uppdrag är att förenkla och utveckla tävlingsverksamheten i förbundet och 

efter diskussion i styrelsen öppnades frågan om beslutet att SDF ej får vara ansvarig  

arrangör vid tävlingsverksamhet enligt det beslut som togs gällande Uppdragsbeskrivning 

SDF vid styrelsens möte 2023-6 

 

Beslut: 

Styrelsen beslutade att upphäva punkten i Uppdragsbeskrivningen för SDF som anger att 

SDF ej får vara ansvarig arrangör vid tävlingsverksamhet. 

 

5.4 Elitstöd RF  

Bakgrund:  

 
Riksidrottsförbudet (RF) har presenterat en preliminär fördelning av Elitstöden för 2024/2025 

och i denna fördelning så har Svemo tillsammans med flera andra förbund helt blivit av med 

sitt Elitstöd, detta efter en tolkning av ett beslut från Riksidrottsmötet. Man har gett förbunden 

möjlighet att trots tolkningen söka Elitstöd för sporter med nationellt intresse, många förbund 

inklusive Svemo sökte Elitstöd på dessa grunder men alla vi pratat med har fått avslag. 

Svemo har varit på flera informationsmöten och även deltagit i möten med flera av de 

förbund som är i samma situation. Styrelsen behöver nu fatta ett beslut i hur vi ska gå vidare. 

 

Beslut: 

 
Styrelsen beslutade att GS och ordförande har mandat att tillsammans med andra 
förbund fortsätta att driva frågan.  
 

 

5.5 Ansökan förtjänstmedalj Guld  

Bakgrund:  

En ansökan om Förtjänstmedalj Guld har inkommit. Beslut om utdelning av förtjänstmedalj 

Guld kan endast fattas av förbundsstyrelsen. 

 

Beslut: 

Ärendet bordläggs till decembermötet. 
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5.6 SF Ordförandekonferens 24-25 november  

 

Bakgrund: 

24-25 november håller Riksidrottsförbundet (RF) konferens för alla Specialidrottsförbundens 

(SF) ordförande med information och diskussion i aktuella ämnen. Normalt är det ordförande 

från respektive SF som är på plats men vid detta tillfälle har Svemos ordförande förhinder 

och styrelsen behöver därför utse en ersättare. 

 

Beslut: 

Styrelsen beslutade att Jonas Gustafsson ersätter Svemos ordförande vid RF:s SF 

ordförandekonferens.  

 

 

6. Rapporter 

 

6.1 Licensrapport  

 

Styrelsen tog del av månadens licensstatistik från licensansvarig.  

Licensstatistiken för oktober månad visar att det är något färre årslicenser och personer som 

tagit ut licens jämfört med föregående år samma tid, en minskning med ca 2 % av antalet 

licenser. Utfallet av antalet tillfälliga licenser har ökat sedan förra året vid samma tidpunkt 

med ca 14 %. 

 

 

6.2 Säkerhet  

Hittills har cirka 15 000 personer genomfört eller påbörjat utbildningen Return to Race. Det är 

en liten ökning jämfört med i oktober månad.  

Vi närmar oss slutet av året och den officiella rapporteringen kommer att upphöra. Värt att 

notera är att utbildningen har fallit väl ut under året och kommer att finnas kvar för nya förare 

kommande år.  
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Vid senaste mötet med Säkerhetsrådet som var den 30 oktober redovisade sektionerna hur 

det har gått med respektive sektions fokusområde för 2023. Flera sektioner har 

fokusområden som kvarstår år från år. Säkerhetsrådet kommer att göra ett omtag för att fler 

ska kunna slutföra sina områden och sedan ta sig an nya fokusområden. Där är arbetet över 

sektionsgränserna förhoppningsvis en framgångsfaktor.  

Medicinska rådet har inte haft något möte sedan senaste styrelsemötet och arbetet fortlöper 

som planerat.  

 

6.3 Kansli  

 

Generalsekreterare Martin Jarl rapporterade för styrelsen hur arbetet med det 

ärendehanteringssystem, Freshdesk, som infördes innan sommaren fortlöper.  

Vi kan lättare se vilken typ av frågor/ärenden vi få in samt var vi eventuellt behöver bli 

tydligare med information etc. Man kan se att sedan vi börjat använda Freshdesk har vi löst 

över 1800 ärenden i systemet.  

Det har varit flest licens-, motocross- samt TA-frågor. Under oktober hade vi en genomsnittlig 

svarstid på 10 timmar, det ser vi att vi kan försöka förbättra. Högst belastning av ärenden var 

under juni och augusti. På hösten ser man en tydlig ökning av ärenden som rör banor, 

utbildning, miljö, inloggning och dispenser. På sommaren var de mest aktuella frågorna 

gällande EM & VM, tävling samt licensköp.  

 

 

6.4 Svemo Förbundsmöte  

 

Generalsekreterare Martin Jarl informerade styrelsen om hur arbetet inför Svemo 

Förbundsmöte fortlöper. Allt går enligt plan och just nu befinner man sig i en lugnare period 

gällande detta förberedelsearbete.  

 

6.5 Rapport General Assembly UIM  

Denna General Assembly var en lite mindre version av UIM General Assembly där Svemo 

representerades av Jonas Gustafson. Alla möten hölls på ett flygplatshotell i Amsterdam. Det 

hölls ett antal inför-möten i commissions men själva General Assembly hölls på söndagen 

den 22 oktober. Sverige drog till slut tillbaka sina motioner då vi fått till en arbetsgrupp och en 

taskforce som ska jobba med de frågor vi motionerat om. Värt att notera att Christer 

Gustafsson blev omvald som treasurer, inga andra svenskar var uppe till omval. 
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6.6 Rapport Nordic Motorsport Council (NMC)  

Den 27–28 oktober träffades de nordiska motorsportförbunden i Stockholm för årets Nordic 

Motorsport Council (NMC). 

Deltagande vid mötet var förutom de nordiska länderna det Estniska motorsportförbundet 

(EMF), Litauens motorsportförbund (LMSF), samt representanter från FIM Europe. I år stod 

Svemo för värdskapet av mötet. 

Mötet fokuserade på erfarenhetsutbyte mellan länderna i gemensamma frågor specifika för 

motorsport. Ämnen som diskuterades var bland annat försäkringssituationen med ökande 

kostnader, trenden med färre utövare, miljöfrågor, elfordon samt svårigheten att hitta ideella 

krafter i vår verksamhet. 

Mötet avslutades med att DMU tog över värdskapet för Nordic Meeting Council under 2024 

 

6.7 Rapport försäkringsmöte  

Måndagen 31/10 genomfördes det årliga försäkringskommittémötet på Svemo kansli. Vid 

mötet deltog representanter från IF, våra försäkringsmäklare från Söderberg & Partners, 

representanter från kansli samt ordförande i Svemo. 

Svemo har ett försäkringsavtal med IF sedan 2016, en olycksfallsförsäkring samt en 

motortävlingsförsäkring som tillsammans är det skydd vi kan erbjuda våra licensierade förare 

samt föreningar vid träning och tävling inom våra sporter.  

Vid mötet avrapporterade IF årets skadestatistik och meddelade att premien kommer att vara 

oförändrad under nästa år vad gäller olycksfallsförsäkringen, vad gäller 

motortävlingsförsäkringen kommer IF att återkomma med premieförslag inom kort.  

 

6.8 Mötesplan  

Ett förslag på mötesplan 2024 presenterades för styrelsen i september så att ledamöterna 

kan titta igenom och komma med förslag på ändringar, styrelsen diskuterade den föreslagna 

planen inför beslut på styrelsens decembermöte. 

 

6.9 Rapport Hyllinge MS 75-årsjubileum  

Hyllinge MS började arrangera Speedwaytävlingar på Hyllinge idrottsplats. Senare byggde 

man en bana för scramble, nuvarande MX på samma plats. Det var första spadtaget till Ring 

Knutstorp.  
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1958 arrangerade man den första VM-tävlingen i MX. Även biltävlingar började bli populära 

och 1962 anlades den första riktiga banan för biltävlingar på oljegrus. Utvecklingen har 

fortsatt och idag är Hyllinge MS en uppskattad arrangör av både banracing och roadracing.  

Klubbens 75-årsjubileum firades lördagen den 4 november under pompa och ståt. Ungefär 

200 personer hade en härlig kväll med god stämning, god mat och förutom att klubben 

hyllades, uppmärksammades många funktionärer som varit aktiva under åren med plaketter, 

medaljer och blommor.  

 

Svemo uppvaktade genom styrelseledamot Ulla Peterson som överlämnade gåvor och 

diplom. Klubben tillönskades många fler framgångsrika år. 

 

6.10 Rapport Trialsektionens sammansättning 

Styrelsen tog del av information och synpunkter från styrelsens kontaktperson med sektionen 

och diskuterade situationen som råder inom sektionsarbetet. 

Trialsektionen har under verksamhetsåret 2023 bestått av fem personer. Arbetet har varit 

präglat av konflikter och bristande samarbete inom sektionen. Detta har varken gynnat 

sporten eller dess utövare. Sektionen ska värna om sporten och driva utvecklingen framåt 

och det är viktigt med samarbete och kommunikation såväl internt som externt.  

Valberedningen rapporterar att de har gjort ett noggrant arbete och informerat sig i ärendet. 

De har pratat med berörda personer i sektionen, samt inhämtat information från aktiva 

personer inom trialsporten.  

Valberedningen ska inför styrelsens kommande möte lämna sitt förslag på sammansättning 

av sektionen nästa verksamhetsår. 

 

6.11 Rapport från styrelsens kontaktpersoner  

Samtliga kontaktpersoner kompletterade sina skriftliga rapporter från sina respektive distrikt- 

och kontaktpersonsområden. 

 

6.12 Strategi / Målvision  

Vid styrelsens möte i april tillsattes en grupp som ska jobba med strategiska frågor inför 

perioden 2024–2025 men även på längre sikt. För att gruppen ska komma vidare med detta 

arbete behöver styrelsen diskutera vissa frågor och komma med input till arbetsgruppen. 

Punkten var uppe på styrelsemötet i september och diskuteras löpande, styrelsen har avsatt 

en heldag för detta i januari. 
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7. Nästa möte 

Nästa styrelsemöte är lördagen den 9 december 2023 i Stockholm. 

 

 

8.  Avslutning  

Ordförande Robert Svensson tackade deltagarna och avslutade dagens möte. 

 

Vid protokollet   Ordförande 

 

Anna Wilhelmsson   Robert Svensson 

    Godkänt via mejl 2023–11–16 

 

Justerare 

 

Ulla Peterson 

Godkänt via mejl 2023–11–16 

 


